



# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSIBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

## Közlemény az MSZMP Központi Bizottságának üléséről

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága 1982. június 23-án Kádár János elvtárs elnöklétével ülést tartott. Az ülésen a Központi Bizottság tagjain kívül részt vettek: a Központi Ellenőrző Bizottság elnöke és titkára, a Központi Bizottság osztályvezetői, a megyei pártbizottságok első titkárai, a budapesti pártbizottság titkárai, a Szakszervezetek Országos Tanácsának titkárai, a Minisztertanács tagjai, az Országos Anyag- és Árhivatal elnöke, az Állami Bér- és Munkügyi Hivatal elnöke, a Központi Statisztikai Hivatal elnöke, a Világgazdasági Kutató Intézet igazgatója és a központi sajtó vezetői.

A Központi Bizottság kegyelettel emlékezett meg elhunyt tagjáról, Papp Árpád elvtársról.

A Központi Bizottság megvitatta és elfogadta:  
— Korom Mihály elvtársnak, a Politikai Bizottság tagjának, a Központi Bizottság titkárának előterjesztésében az időszerű nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztatót;

— Havasi Ferenc elvtársnak, a Politikai Bizottság tagjának, a Központi Bizottság titkárának előterjesztésében az 1982. évi népgazdasági terv végrehajtásának eddigi tapasztalatairól adott tájékoztatót, továbbá a külgazdasági kapcsolataink alakulásáról, fejlesztésének feladatairól készült jelentést.

### I.

A Központi Bizottság áttekintette az aprilisi ülése óta eltelt időszak fontosabb nemzetközi eseményeit, a párt- és államközi kapcsolatok alakulását.

1. A Központi Bizottság megállapította, hogy a nemzetközi helyzet változatlanul feszült. Ennek alapvető oka az imperializmus szélsőséges köréinek agresszív politikája, az a törekvése, hogy katonai erőfölénnyel tegyenek szert és ezáltal a maguk javára megváltoztassák a történelmileg kialakult nemzetközi erőviszonyokat. A nemzetközi életre károsan hat a köröknek a nemzetközi biztonságot veszélyeztető magatartása és erőfeszítései a fegyverkezési hajszájára, a helyi háborúk kirobbantására.

A nemzetközi helyzet alakulására kedvező befolyást gyakorolnak a Szovjetunió, a szocialista közösség újabb kezdeményezései és lépései az enyhülés eredményeinek megőrzése, a fegyverkezési verseny megállítására és a béke egymás mellett élés politikájának folytatására érdekében.

A Központi Bizottság támogatásáról biztosította azokat a konstruktív szovjet javaslatokat, amelyeket Leonid Iljics Brezsnyev ismertett a Komszomol XIX. kongresszusán, s azokat a kezdeményezéseket, amelyeket az ENSZ-közgyűlés második, rendkívüli leszerelési ülésszakán előterjesztett szovjet memorandum tartalmaz. A bizalom erősítése szempontjából nagy jelentőségűnek tartja a Szovjetunió kötelezettségvállalását, hogy elsőként nem alkalmaz nukleáris fegyvert. A magyar közvélemény is örömmel üdvözölte, hogy megállapodás jött létre a stratégiai fegyverzet korlátozásáról, csökkentéséről szóló szovjet-amerikai tárgyalások megkezdéséről. Bízunk benne, hogy ezek a tárgyalások, csakúgy, mint az európai közép-hatósugarú nukleáris fegyverekről folyó megbeszélések, olyan meg egyezést eredményeznek, amelyek elhárítják Európa és a világ békéjét fenyegető veszélyeket. Üdvözöljük a Szovjetunió és az Egyesült Államok közötti legmagasabb szintű találkozó gondolatát.

Világszerte növekszik azoknak a különböző politikai meggyőződésű és világnézeti embereknek a táborára, akik fellépnek a fegyverkezés ellen, a béke védelmében. A béke ügye mellett foglalt állást a világvallások moszkvai békekonferenciája is, amelynek munkájában aktív részt vettek a magyar egyházak felelős személyiségei.

A Magyar Népköztársaság az ENSZ-közgyűlés második, rendkívüli leszerelési ülésszakán olyan átfogó leszerelési program elfogadása mellett szállt síkra, amely lehetőséget teremt a konkrét leszerelési intézkedések kidolgozásához. Hazánk abban érdekelt, hogy az európai biztonság és együttműködés kérdéseivel foglalkozó madridi találkozó munkája tartalmas és előremutató záradékot tartalmazó elfogadásával fejeződjék be.

2. Pártunk és kormányunk nemzetközi tevékenységében megkülönböztetett figyelmet fordít a szocialista országokkal fenntartott kapcsolatok fejlesztésére. A magyar-szovjet kapcsolatok fejlődéséhez jelentős mértékben járultak hozzá Kádár János és Nyikolaj Tyihonov elvtárs budapesti megbeszélései, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökhelyetteseinek magyarországi tárgyalásai, valamint a Magyar Szocialista Munkáspárt és a Szovjetunió Kommunista Pártja képviselőinek vélemény- és tapasztalatcseréi az időszerű nemzetközi, gazdasági és társadalompolitikai kérdésekről.

A magyar-lengyel kapcsolatok kiemelkedő eseménye volt a Wojciech Jaruzelski elvtárs vezette párt- és állami küldöttség hivatalos, baráti látogatása hazánkban. A tárgyalásokon megerősítettük pártunk, népünk szolidaritását a lengyel kommunistáknak, valamint nyíltan megfogalmaztuk a magyar-lengyel barátságunknak a válság leküzdésére, a szocialista konszolidáció kibontakoztatására irányuló tevékenységével. A legfőbb szintű találkozó, csakúgy, mint a két párt és kormány, a tömegszervezetek képviselőinek megbeszélései, a megélénkült testvérbarátság kapcsolatokat tovább szilárdították pártjaink, országaink együttműködését, népeink barátságát.

A Nemzet Demokratikus Köztársaság' Erich Honecker elvtárs vezette párt- és kormányküldöttségének magyarországi látogatása fontos átlomása volt a pártjaink, országaink közti kapcsolatok további erősítésének és a két nép barátság elmélyítésének. A találkozó, a tárgyalások újabb ösztönzést adtak politikai, gazdasági, kulturális együttműködésünk továbbfejlesztésére és elmélyítésére.

A szocialista országok közötti sokoldalú kapcsolatok fejlesztését, az építőmunka tapasztalatainak megismerését és hasznosítását az elmúlt hónapokban is jól segítették a testvérpártok képviselőivel folytatott tanácskozások, valamint a kormányközi gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottságok ülésszakai.

3. Június elején Budapesten a tagállamok miniszterelnökei által vezetett küldöttségek részvételével megtartották a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsának XXXVI. ülésszakát. E jelentős ülésszak jól szolgálta a szocialista gazdasági integráció elmélyítését, a tagországok együttműködését. Szemléletesen bizonyította, hogy a jelenlegi feszült nemzetközi helyzetben, amikor az imperializmus legreakciósabb köréi mértelen fegyverkezési versenyt akarnak rákényszeríteni a világra, és megkísérik befagyasztani a kölcsönösen előnyös gazdasági kapcsolatokat, a szocialista országok a békes építésre összpontosítják erőfeszítéseiket, és a nemzetközi együttműködés kiszélesítésén munkálkodnak.

4. A Magyar Népköztársaság a békes egymás mellett élés elve alapján fejleszti kapcsolatait a más társadalmi berendezkedésű országokkal. A Központi Bizottság abból kiindulva, hogy a kölcsönösen előnyös kelet-nyugati gazdasági kapcsolatok stabilizáló hatást gyakorolnak a nemzetközi viszonyok alakulására, pozitívan értékelte azt a látogatást, amelyet Kádár János elvtárs Helmut Schmidt szövetségi kancellár meghívására tett a Német Szövetségi Köztársaságban. E tárgyalások is hozzájárultak a kétoldalú kapcsolatok fejlődéséhez, továbbá a két világrendszer országai közötti párbeszéd fenntartásához.

A politikai, gazdasági és egyéb kapcsolatok fenntartásában és fejlesztésében való kölcsönös érdekeltséget.

fejezték ki Marjai Józsefnek, a kormány elnökhelyettesének tárgyalásai az Egyesült Államokban, valamint hazánk képviselőinek egyéb találkozóival számos tőkés ország felelős tényezőivel.

Hazánk és a fejlődő országok kapcsolatainak erősítését szolgálja Losonczy Pálnak, az Elnöki Tanács elnökének látogatása Burmában és a Fülöp-szigeteken.

5. A Központi Bizottság közleményünkkel együtt határozottan elítéli a Libanon és a palesztinai arab nép elleni újabb izraeli agressziót, és ismételt állást foglal a közel-keleti probléma tárgyalások útján történő átfogó, igazságos rendezése mellett. Az izraeli vezetés kalandor politikája súlyosan veszélyezteti a térség népeinek biztonságát, és tovább növeli a nemzetközi feszültséget. Az újonnan kirobbant válság továbbterjedésének megakadályozásához elengedhetetlen a Libanon elleni fegyveres támadás azonnali megszüntetése, az izraeli csapatok haladéktalan, feltétel nélküli kivonása, Libanon szuverenitásának tiszteletben tartása.

6. Pártunk az elmúlt hónapokban is széles körű tevékenységet folytatott a kommunista és munkáspártokhoz fűződő kapcsolataink erősítése érdekében.

A magyar kommunisták internacionalista szolidaritását juttatta kifejezésre pártunk küldöttségeinek részvétele a Ciprusi Dolgozó Népi Haladó Pártja, Írország Kommunista Pártja, a Laoszi Népi Forradalmi Párt és a Vietnami Kommunista Párt kongresszusán. Egymás helyzetének jobb megértését, az együttműködés előmozdítását szolgálták pártunk képviselőinek találkozóit több tőkés-országbeli kommunista és munkáspárt vezetőivel.

7. A nemzetközi kommunista mozgalom, a haladó emberek világszerte méltóképpen megemlékeztek a nagy forradalmár, Georgi Dimitrov születésének 100. évfordulójáról. Pártunk delegációval képviseltette magát a Szófiában rendezett nemzetközi tanácskozáson és emlékünnepeken. A több mint 140 párt és mozgalom vezető képviselőinek részvételével megtartott rendezvények meggyőzően tanúsították a nagy forradalmár tevékenységének kiemelkedő jelentőségét a nemzetközi kommunista mozgalom fejlődésében, a dimitrovi életmű haladásért és a békeért vívott harcban.

II.  
A Központi Bizottság áttekintette az 1982. évi népgazdasági terv végrehajtásának eddigi tapasztalatait. Megállapította, hogy népünk kiegyensúlyozott belpolitikai légkörben, céltudatosan dolgozik az idej terv valóra váltásán.  
1. Az ipari termelés az év első öt hónapjában a tervezett megközelítően, továbbra is differenciáltan

## Aratják az árpát Sok a munka a földeken

A határban a nyár eleji munkák elfoglaltságot adnak az embereknek. A gépeket a haladás, nagyobb táblákba irányítják, a brigádokat, munkacsapatokat inkább a „szöszmötöl”, a kézügyességet kívánó munkákhoz. A közös gazdálkodás egyik vívmánya, hogy az aratók fadradságos munkáját a gépek segítik. A gyümölcszedést — sajnos jó gépek hiányában — az asszonyok, diákok seregére bízzák.

Kisteleken, a Magyar-Szovjet Barátság Tsz-ben a héten két munkával is megindultak. A kombájnosok az árpaföldekre mentek, az asszonyok csapata pedig a meggysbe. Ugyanakkor folytatták a harmadik és a sokadik megkezdett munkát is, hiszen a nyárelő bővelkedik tennivalókban. Tár-csazzák, permetezik, kötözik az új ültetés szőlőt, kapálják a paprikát. Úgy volt, hogy a csaknem száz hektáros meggyes termésének megmentésére diáktábor-t szervez a kisteleki közösség, de mivel még nincsenek meg hozzá a feltételek, a téssz busszal szállítja a meggyszedőket a perczeli iskola és a csengelei határút közötti táblába.

Forráskúton, a Haladás Tsz-ben kapa alá értek az első krumplibokrok. Jó termést sejtetnek a sorok, s az első ásások ezt igazolják is. Hasonlóan bő áldással fizethetnek a szőlőtőkék. A becslesek szerint, ha nem jön közbe valami rendkívüli időjárás, rekordtermésre számíthatnak a szőlősgazdák. Szinte már látható, hogyan roskadoznak majd a vesszők a tömött fürtök alatt. (Csak

idén is tart aratási ügyletet.

## Segítség az óvodának



Óvodások figyelik a „nagyok” munkáját, hiszen nekik okoz majd örömet a homokozó, a mászóka és a tusoló, amit a Nagyalföldi Kőolaj- és Földgáztermelő Vállalat Móra Ferenc szocialista brigádjának tagjai készítenek számukra. Évek óta segíti, patronálja a vállalat a Szabadság téri napköziotthonos óvodát, amely rá is szorul a segítségre, talvaly ugyanis életveszélyessé vált az 50 éves épület, földm-cserére, fölüljúttásra szorult. Nyolcvan kisgyermek jár ebbe az alsóvárosi óvodába, s a híre sokan jöttek segíteni. Az olajosokon kívül a közlekedési vállalat, a DÉLÉP, a DÉL-TERV, a Volán szocialista brigádja, a Zalka Máté laktanya katonái és természetesen a szülők segítettek, hogy megmentsék az óvoda épületét. Munkáituk nyomán megüült a régi ház, a gyerekek zavartalanul járhatnak ide. Képünk a most folyó társadalmi munkáról készült, a Móra Ferenc szocialista brigád tagjai dolgoznak az óvoda udvarán.